
 

 

 

 

 

Pfarrgemeinderatssitzung vom 25. April 2017 
 

 

TOP 1: Beratung /Annahme des Protokolls der letzten Sitzung 

Beschluss: Das Protokoll der letzten Sitzung wurde angenommen und freigegeben. 

 

TOP 2: Einladung und Vorstellung Herr Walthierer 

Entfällt, wird aber in der nächsten PGR-Sitzung am 30. Mai nachgeholt. Herr Walthierer wird sich am 

Anfang der Sitzung vorstellen; erst im Anschluss daran wird das Schwerpunktthema besprochen. 

 

TOP 3: Umsetzung Gemeindeaktion Pfarrzentrum 

Die Folien für die Wimpel sind bestellt – und auch ein Text für die Wimpelaktion ist formuliert wor-

den, sodass hier die wichtigsten Schritte bereits getan sind. Insgesamt sind 250-300 Wimpel geplant, 

die am Pfarrzentrum befestigt und die Eindrücke der Gemeindemitglieder nach 25 Jahren Pfarr-

zentrum festhalten sollen. 

 

TOP 4: Motto des diesjährigen Pfarrfests 

Das Motto für das diesjährige Pfarrfest sollte einen Zusammenhang mit dem 25-jährigen Jubiläum 

des Pfarrzentrums herstellen. Beschluss: Der Mottovorschlag „Im Pfarrzentrum ist immer was los – 

ein Vierteljahrhundert, das feiern wir groß“ wurde daher einstimmig angenommen. 

 

TOP 5: Situation Hauptamtliche/Situation der Pfarrgemeinde 

Angesichts der Neubesetzung des Mainzer Bischofsstuhls deutet sich auch eine Strukturreform für 

die Pfarrgemeinden des Bistums an, die in den nächsten Jahren auch Heidesheim und Wackernheim 

betreffen könnte. Eine Zusammenlegung von benachbarten Pfarrgemeinden wäre dann ggf. unaus-

weichlich. Das Bistum möchte diese Reformschritte zunächst auf Pfarrgemeindeebene diskutieren 

und hat dazu fünf Leitfragen formuliert, die der Pfarrgemeinderat in seiner Schwerpunktsitzung am 

30. Mai ausführlich diskutieren wird – auch anhand von zusätzlichen Fragen, welche die Mitglieder 

des Pfarrgemeinderates selbst einbringen können.  

 

TOP 6: Besuch von Notker Wolf am 24. Mai 

An diesem Termin wird kein Umtrunk stattfinden. 

 

TOP7: Verschiedenes 

Anne Dieterich möchte Kommunionhelferin werden. Abstimmung: einstimmig angenommen.  

 

Termin der nächsten Sitzung: Dienstag, 30. Mai um 19.30 Uhr. 

1.5.2017  

 gez. Michael Elsen gez. Christian Müller  

 (Vorsitzender)  (Protokollant) 


